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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Corsica / Radio France Frequenza Mora  

Echantillon  Echantillon de 503 personnes, représentatif 
de la population corse. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par département et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 11 au 12 septembre 2008  



Ifop pour Corsica et Radio France Frequenza Mora – Enquête sur la situation en Corse – Septembre 2008 3

- 2 - 
 

- Les résultats de l’étude - 



Ifop pour Corsica et Radio France Frequenza Mora – Enquête sur la situation en Corse – Septembre 2008 4

.Le problème prioritaire en Corse. 
 
 
 
 
 
Question : Quel est le problème qui vous paraît le plus important aujourd’hui 

pour la Corse ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Corses 

Comparatif 
Ensemble des 

Français1 - 
Août 2008  

Différentiel 

 (%) (%)  

• Le pouvoir d’achat ........................................................   51  46 + 5 

• L’emploi .......................................................................   25  15 + 10 

• L’environnement ...........................................................   10  10 = 

• La sécurité des personnes et des biens ..........................    6  4 + 2 

• L’éducation et la recherche ...........................................    3  7 - 4 

• L’immigration ...............................................................    2  8 - 6 

• La protection sociale .....................................................    2  7 - 5 

• Aucun ............................................................................    1  3 - 2 

 -  Ne se prononcent pas ...........................................    -  - - 

 TOTAL ..........................................................................   100     100     100   

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Les Echos réalisé auprès d’un échantillon national représentatif de 1007 personnes du 29 juillet au 

18 août 2008. 
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.Le problème prioritaire en Corse. 
 
 

Le  
pouvoir  
d’achat  

 
 

L’emploi 
 
 
 
 

L’envi-  
ronnement 

 
 
 

La sécu- 
rité des  

personnes 
et des  
biens  

L’éduca-  
tion et  
la re-  

cherche  
 

L’immi-  
gration  

 
 
 

La pro-  
tection  
sociale  

 
 

Aucun  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    25    10     6     3     2     2     1  
SEXE            
   Homme ..........................................................   50    24    11     6     2     4     2     1  
   Femme ..........................................................   53    26     9     5     3     1     2     1  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      58    26     8     1     3     1  -     3  
   18 à 24 ans .....................................................   56    32     8     -     -     2     -     2  
   25 à 34 ans .....................................................   58    24     8     2     5     -     -     3  
35 ans et plus      49    25    11     7     2     3     3  -  
   35 à 49 ans .....................................................   54    30     9     2     2     2     1     -  
   50 à 64 ans .....................................................   42    25    14     9     1     6     2     1  
   65 ans et plus .................................................   48    19    10    12     4     1     6     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. .................   39    32    10     6     6     -     -     7  
   Cadre supérieur, profession libérale ..............   42    42     5     7     4     -     -     -  
   Profession intermédiaire ................................   51    25    16     2     2     4     -     -  
   Employé ........................................................   63    25     7     1     2     2     -     -  
   Ouvrier ..........................................................   65    29     2     -     1     1     1     1  
   Retraité ..........................................................   47    17    16    11     3     1     4     1  
   Inactif ............................................................   50    29     7     6     2     -     6     -  
DEPARTEMENT            
   Corse du Sud .................................................   48    25    10     7     3     4     1     2  
   Haute Corse ...................................................   54    25    10     5     2     1     3     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
          
   Communes rurales .........................................   52    21     8     8     3     4     4     -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................   54    26    12     4     1     2     -     1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ..............   49    28    11     5     2     1     2     2  
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche      54    27    12     3     2  -     1     1  
   - Extrême gauche / PC (*) .............................   37    29    19     7     5     -     -     3  
   - Parti Socialiste ............................................   60    27     8     4     -     -     1     -  
   - Les Verts .....................................................   51    25    16     -     6     -     2     -  
Nationaliste      52    24    13  -     4     3     2     2  
Modem (*)      37    43    15  -  -     5  -  -  
Total droite      48    22     8    11     4     2     3     2  
   - UMP ...........................................................   44    23     9    12     4     2     4     2  
   - FN / MPF (*) ...............................................   70    21     -     5     -     4     -     -  
SOUHAIT D’INDEPENDANCE DE LA CORSE 
           
   Oui ................................................................   47    27     7     2     2    13     2     -  
   Non ...............................................................   51    25    11     6     3     1     2     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception des causes principales des problèmes 
actuels de la Corse. 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, à quoi sont principalement dus les problèmes actuels que 

connaît la Corse ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rappel 
Ensemble des 

Corses  
- Août 20001 

Rappel 
Ensemble des 

Corses  
- Novembre 

2003 2 

Rappel 
Ensemble des 

Corses  
- Mai 20063  

Ensemble des 
Corses 

 

 (%) (%) (%) (%) 

• A la politique des différents gouvernements en Corse 
  48 42 47   45  

• Au retard économique de l’île ..................................... 34 32 39   42  

• A l’isolement géographique de l’île ............................ 22 23 32   36  

• Au personnel politique corse ....................................... 28 23 30   32  

• Aux intérêts mafieux dans l’île .................................... 15 18 14   15  

• Aux nationalistes corses .............................................. 17 18 22   14  

 -  Ne se prononcent pas .......................................... - - -    1  

 TOTAL.........................................................................   (*)   (*)   (*)   (*) 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner 2 réponses 

 

                                                           
1 Sondage CSA / Marianne réalisé les 8 et 9 août 2000 auprès d’un échantillon représentatif de 515 Corses. 
2 Sondage Ifop / L’Express réalisé les 25 et 26 novembre 2003 auprès d’un échantillon représentatif de 500 Corses. 
3 Sondage Ifop / La CCI d’Ajaccio réalisé du 19 au 22 mai 2006 auprès d’un échantillon représentatif de 502 Corses. 
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.La perception des causes principales des problèmes actuels de la Corse. 
 
 

A la poli-  
tique des  
différents  
gouverne- 
ment en  
Corse  

Au retard  
économique 

de l’île  
 
 
 

A l’isole-  
ment géo- 
graphique 

de l’île  
 
 

Au  
personnel  
politique  

corse  
 
 

Aux  
intérêts  
mafieux  
dans l’île  

 
 

Aux natio- 
nalistes  
corses  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      45    42    36    32    15    14     1  
SEXE           
   Homme .............................................................   49    37    32    37    15    17     1  
   Femme .............................................................   41    47    39    27    16    12     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      38    46    43    34    12     8     3  
   18 à 24 ans ........................................................   36    53    48    33     3    10     2  
   25 à 34 ans ........................................................   40    42    40    35    16     7     4  
35 ans et plus      47    41    33    31    16    16     1  
   35 à 49 ans ........................................................   51    41    36    33    16     9     1  
   50 à 64 ans ........................................................   55    39    29    36    14    12     -  
   65 ans et plus ....................................................   34    43    35    25    20    29     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ....................   48    45    32    29    14    13     4  
   Cadre supérieur, profession libérale .................   41    34    32    48    13    13     8  
   Profession intermédiaire ...................................   52    42    38    33    15     9     -  
   Employé ...........................................................   36    42    51    31    17    10     -  
   Ouvrier .............................................................   54    39    34    36    11     5     2  
   Retraité .............................................................   42    44    34    27    17    23     -  
   Inactif ...............................................................   38    48    34    26    17    17     2  
DEPARTEMENT           
   Corse du Sud ....................................................   48    43    35    36    12    10     2  
   Haute Corse ......................................................   42    41    37    29    18    17     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ............................................   40    41    37    34    16    16     1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .....................   45    43    35    29    17    11     3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .................   49    43    35    32    14    14     1  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      52    41    35    34    15    15  -  
   - Extrême gauche / PC (*) ................................   56    35    25    36    15    28     -  
   - Parti Socialiste ...............................................   51    41    39    33    11    15     -  
   - Les Verts ........................................................   50    44    31    34    24     6     -  
Nationaliste      59    41    21    51     4     3     5  
Modem (*)      59    39    33    26    21    18  -  
Total droite      29    49    40    22    20    21     2  
   - UMP ..............................................................   29    46    39    24    21    22     3  
   - FN / MPF (*) ..................................................   27    64    47    11    13    15     -  
SOUHAIT D’INDEPENDANCE DE LA CORSE 
          
   Oui ...................................................................   55    39    16    47    11    13     3  
   Non ..................................................................   44    43    38    31    16    14     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance dans le Président de la République. 
 
 
 
 
 
Question : Un an après la tenue du conseil des ministres décentralisé dans l’île, 

faites-vous confiance au président de la République pour traiter les 
problèmes de la Corse ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Corses 

(%) 

Sympathisants 
UMP 
(%) 

• Confiance ................................................................................   38  73 

• Pas confiance ..........................................................................   61  25 

 -  Ne se prononcent pas .....................................................    1  2 

 TOTAL....................................................................................   100     100   
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.La confiance dans le Président de la République. 
 
 

Confiance  Pas confiance  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      38    61     1  
SEXE       
   Homme ..................................................................................................................   34    65     1  
   Femme ..................................................................................................................   43    57     -  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      30    69     1  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   30    68     2  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   31    69     -  
35 ans et plus      41    58     1  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   30    70     -  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   37    63     -  
   65 ans et plus .........................................................................................................   58    39     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. .........................................................................   37    63     -  
   Cadre supérieur, profession libérale ......................................................................   39    61     -  
   Profession intermédiaire ........................................................................................   23    77     -  
   Employé ................................................................................................................   31    69     -  
   Ouvrier ..................................................................................................................   33    66     1  
   Retraité ..................................................................................................................   46    53     1  
   Inactif ....................................................................................................................   50    48     2  
DEPARTEMENT       
   Corse du Sud .........................................................................................................   38    61     1  
   Haute Corse ...........................................................................................................   39    60     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................................   45    54     1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..........................................................................   37    63     -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ......................................................................   33    66     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche      25    75  -  
   - Extrême gauche / PC (*) .....................................................................................   33    64     3  
   - Parti Socialiste ....................................................................................................   21    79     -  
   - Les Verts .............................................................................................................   30    70     -  
Nationaliste       9    89     2  
Modem (*)      32    68  -  
Total droite      69    30     1  
   - UMP ...................................................................................................................   73    25     2  
   - FN / MPF (*) .......................................................................................................   43    57     -  
SOUHAIT D’INDEPENDANCE DE LA CORSE       
   Oui ........................................................................................................................   20    78     2  
   Non .......................................................................................................................   40    59     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’affaire Dominique Rossi. 
 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que le limogeage de Dominique Rossi, le coordinateur 

des services de sécurité intérieure en Corse, tienne aux liens d’amitié 
qui unissent Nicolas Sarkozy au comédien Christian Clavier, dont la 
villa de Porto Vecchio a été occupée par des nationalistes ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   67  

• Oui, certainement .............................................................................   41  

• Oui, probablement ............................................................................   26  

TOTAL Non ........................................................................................   28  

• Non, probablement pas .....................................................................   13  

• Non, certainement pas ......................................................................   15  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    5  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.Le jugement sur l’affaire Dominique Rossi. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 
 

Oui, cer-  
tainement 

 

Oui, pro-  
bablement 

 

TOTAL 
Non  

 
 

Non, pro-  
bablement  

pas  

Non, cer-  
tainement 

pas  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      67    41    26    28    13    15     5  
SEXE           
   Homme .............................................................   73    49    24    24     9    15     3  
   Femme .............................................................   61    34    27    32    16    16     7  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      66    34    32    30    18    12     4  
   18 à 24 ans ........................................................   68    23    45    27    14    13     5  
   25 à 34 ans ........................................................   64    40    24    32    20    12     4  
35 ans et plus      67    43    24    28    11    17     5  
   35 à 49 ans ........................................................   83    51    32    13     6     7     4  
   50 à 64 ans ........................................................   68    49    19    28    11    17     4  
   65 ans et plus ....................................................   47    28    19    44    17    27     9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ....................   74    42    32    24    15     9     2  
   Cadre supérieur, profession libérale .................   72    38    34    25    18     7     3  
   Profession intermédiaire ...................................   81    52    29    19     9    10     -  
   Employé ...........................................................   75    38    37    17     9     8     8  
   Ouvrier .............................................................   70    40    30    25    14    11     5  
   Retraité .............................................................   62    47    15    34    12    22     4  
   Inactif ...............................................................   44    19    25    46    19    27    10  
DEPARTEMENT           
   Corse du Sud ....................................................   67    44    23    27    12    15     6  
   Haute Corse ......................................................   66    38    28    30    14    16     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ............................................   61    43    18    33    14    19     6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .....................   62    36    26    34    17    17     4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .................   74    41    33    22    11    11     4  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      75    49    26    23    13    10     2  
   - Extrême gauche / PC (*) ................................   76    55    21    24    14    10     -  
   - Parti Socialiste ...............................................   73    51    22    24    13    11     3  
   - Les Verts ........................................................   80    42    38    20    13     7     -  
Nationaliste      74    48    26    22     5    17     4  
Modem (*)      78    59    19    22    18     4  -  
Total droite      51    24    27    42    17    25     7  
   - UMP ..............................................................   50    26    24    44    16    28     6  
   - FN / MPF (*) ..................................................   56    16    40    29    22     7    15  
SOUHAIT D’INDEPENDANCE DE LA CORSE 
          
   Oui ...................................................................   72    52    20    28    10    18     -  
   Non ..................................................................   67    40    27    27    13    14     6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le souhait d’autonomie pour la Corse. 
 
 
 
 
 
Question : Souhaitez-vous plus d’autonomie pour la Corse ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Corses 

(%) 

Habitants de 
Corse du Sud 

(%) 

Habitants de 
Haute-Corse 

(%) 

TOTAL Oui .....................................................................   51  49 53 

• Oui, beaucoup plus .......................................................   17  18 15 

• Oui, un peu plus ............................................................   34  31 38 

Non ...................................................................................   48  50 46 

 -  Ne se prononcent pas ...........................................    1  1 1 

 TOTAL ..........................................................................   100     100     100   
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 .Le souhait d’autonomie pour la Corse. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, beau-  
coup plus  

Oui, un  
peu plus  

Non  
 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    17    34    48     1  
SEXE         
   Homme .................................................................................   54    20    34    46     -  
   Femme .................................................................................   49    14    35    49     2  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      45     9    36    55  -  
   18 à 24 ans ............................................................................   48    10    38    52     -  
   25 à 34 ans ............................................................................   44     8    36    56     -  
35 ans et plus      53    19    34    46     1  
   35 à 49 ans ............................................................................   54    20    34    45     1  
   50 à 64 ans ............................................................................   54    24    30    45     1  
   65 ans et plus ........................................................................   51    14    37    46     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ........................................   47    16    31    53     -  
   Cadre supérieur, profession libérale .....................................   44    24    20    56     -  
   Profession intermédiaire .......................................................   48    15    33    50     2  
   Employé ...............................................................................   40     7    33    60     -  
   Ouvrier .................................................................................   60    18    42    40     -  
   Retraité .................................................................................   53    20    33    45     2  
   Inactif ...................................................................................   50    10    40    48     2  
DEPARTEMENT         
   Corse du Sud ........................................................................   49    18    31    50     1  
   Haute Corse ..........................................................................   53    15    38    46     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   52    21    31    47     1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .........................................   57    16    41    42     1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .....................................   49    13    36    51     -  
PROXIMITE POLITIQUE         
Total gauche      49    14    35    49     2  
   - Extrême gauche / PC (*) ....................................................   54    14    40    46     -  
   - Parti Socialiste ...................................................................   45    13    32    54     1  
   - Les Verts ............................................................................   59    19    40    37     4  
Nationaliste        87    44    43    13  -  
Modem (*)      44     9    35    56  -  
Total droite      44    12    32    56  -  
   - UMP ..................................................................................   41    12    29    58     1  
   - FN / MPF (*) ......................................................................   56     9    47    44     -  
SOUHAIT D’INDEPENDANCE DE LA CORSE        
   Oui .......................................................................................   94    53    41     6     -  
   Non ......................................................................................   47    13    34    52     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le souhait d’indépendance de la Corse. 
 
 
 
 
 
Question : Souhaitez-vous que la Corse devienne indépendante ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rappel 
Ensemble 

des Corses – 
Octobre 

1996  

Rappel 
Ensemble 

des Corses - 
Février 1998 

Rappel 
Ensemble 

des Corses - 
Mai 1999  

Rappel 
Ensemble 

des Corses - 
Août 2000  

Rappel 
Ensemble 

des Corses - 
Novembre 

2003  

Ensemble 
des Corses 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui .......................................................... 7 6 10 14 9   10  

• Non ......................................................... 91 92 86 83 85   89  

 -  Ne se prononcent pas ..................... 2 2 4 3 6    1  

 TOTAL ....................................................   100     100     100     100     100     100   

 
 

 
 
 

Ensemble des 
Corses 

(%) 

Sympathisants 
nationalistes 

(%) 

• Oui ..........................................................................................   10  41 

• Non ..........................................................................................   89  59 

 -  Ne se prononcent pas .....................................................    1  - 

 TOTAL....................................................................................   100     100   
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.L’évolution du souhait d’indépendance en Corse. 
 
 

6

10
9

10

14

7

Octobre 
1996

Février 
1998

Mai
1999

Août
2000

Novembre
2003

Septembre
2008

Attentat contre la 
Mairie de Bordeaux 
alors qu'Alain Juppé 

était  Premier 
ministre

Assassinat du 
Préfet Erignac

Incendie de la 
paillotte

"Chez Francis"

Présentation du Plan 
Jospin et assassinat 

de JM Rossi

Juillet 2003 :
Victoire du "Non" 

au référendum
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.Le souhait d’indépendance de la Corse. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      10    89     1  
SEXE       
   Homme ..................................................................................................................   10    89     1  
   Femme ..................................................................................................................   10    89     1  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      14    86  -  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   16    84     -  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   13    87     -  
35 ans et plus       9    90     1  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   13    87     -  
   50 à 64 ans .............................................................................................................    8    89     3  
   65 ans et plus .........................................................................................................    5    95     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. .........................................................................    7    93     -  
   Cadre supérieur, profession libérale ......................................................................   14    86     -  
   Profession intermédiaire ........................................................................................   13    87     -  
   Employé ................................................................................................................   11    89     -  
   Ouvrier ..................................................................................................................   10    90     -  
   Retraité ..................................................................................................................    4    96     -  
   Inactif ....................................................................................................................   13    82     5  
DEPARTEMENT       
   Corse du Sud .........................................................................................................   10    88     2  
   Haute Corse ...........................................................................................................   11    89     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................................   10    89     1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..........................................................................   14    86     -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ......................................................................    9    90     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche       6    94  -  
   - Extrême gauche / PC (*) .....................................................................................   20    80     -  
   - Parti Socialiste ....................................................................................................    3    97     -  
   - Les Verts .............................................................................................................    4    96     -  
Nationaliste      41    59  -  
Modem (*)       9    91  -  
Total droite       4    96  -  
   - UMP ...................................................................................................................    2    98     -  
   - FN / MPF (*) .......................................................................................................   16    84     -  
SOUHAIT D’INDEPENDANCE DE LA CORSE       
   Oui ........................................................................................................................ 100     -     -  
   Non .......................................................................................................................    -  100     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


